

# 小事连民心 “警”色好温馨

□王钦正 徐红丽



民警紧急联系了一辆工程铲车帮助驾驶员将卷纸装运到货车上。警方供图

自“我为群众办实事”活动开展以来,射阳公安始终把为民办实事、解决好人民群众的“急难愁盼”问题作为日常工作的出发点和落脚点,从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,从最细微的工作抓起,积极为群众排忧解难,不断提升群众安全感和满意度。

## 志愿填报出错误 民警及时助改正

6月17日上午10时许,射阳县公安局城西派出所接到一名初三学生小兰报警求助,称在填报志愿时不小心将手机尾号数字3277输成了8277,导致志愿系统绑定了错误的手机号,只有重新登录平台输入验证码才可以修改。民警了解情况后,首先对小兰进行了安抚,叮嘱她放心参加考试,随即找到住在苏州的尾号8277的机主王女士,请对方接收一个验证码以便重置密码登录系统。但在沟通过程中却被王女士当成诈骗拒绝配合,后民警联系到苏州警方,在当地警方的帮助下,王女士确认情况属实,消除了心中的顾虑,帮助小兰重置了系统密码,最后小兰得以及时填报中考志愿。

## 货物散落至国道 巡逻民警助搬运

“多亏你们及时赶到,不然还不知道要花多长时间才能解决,真是太感谢了……”货车驾驶员单某向民警感谢道。

6月18日下午,洋马派出所民警

巡逻至228国道鹤乡菊海景区东门南侧,发现有一辆大货车停在路边,一个直径1.2米、长1.5米、重量约1吨的大型卷纸掉落在马路中间,驾驶员正向路边使劲推。民警见状连忙摆放好警示牌并上前帮忙,两人合力将卷纸推到路边安全地带。随后,民警紧急联系了一辆工程铲车,帮助驾驶员将卷纸装运到货车上,在确认货物捆绑牢固后民警才放心离去。

## 关爱老年人群体 筑牢反诈防火墙

“同志,你帮我看看这是不是诈骗?”刚买完菜的张大妈拿着手机里的信息向反诈宣传民警询问。

6月20日上午,射阳县公安局组织民警走进城南菜市场开展防范养老诈骗宣传,菜市场瞬间成为反诈宣传新阵地。民警一对一向广大群众讲解养老诈骗套路以及识别、防范技巧,让群众在买菜的同时提高识防诈骗意识。同时还提醒老年人在日常生活中遇到“贴心关怀”、小恩小惠形式的推销,以及高额回报的投资宣传,需要提高警惕,不能轻信,树立正确的理财观念,提高自我保护能力,保护好个人信息,守好养老钱。

群众无小事,细微显真情,这些只是民警日常工作中的一个缩影。射阳公安将继续积极践行为人民服务的宗旨,坚持为群众办实事、解难事,聚焦民生、主动作为,将每件实事办到群众的心坎上,用实际行动回应群众的期待。

## 白驹派出所加强犬只管理工作

盐城晚报讯 为有效加强犬只伤人、扰民等涉犬问题防范化解,连日来,大丰区公安局白驹派出所全警动员、群策群力,扎实推动依法养犬、文明养犬等各项措施的落实,切实维护辖区居民人身安全。

该所积极会同集镇街道、村居社区,通过悬挂提示牌、发放公开信、利用新闻媒体、公安微信公众号等多种途径,持续推动养犬人落实主体责任,发动居民相互监督,积极揭发举报违规养犬行为,共同营造依法文明养犬的浓厚社会氛围。

白驹派出所还与城管等部门协同配合,在集镇街道、居民小区等区域,对违规遛犬、犬只扰民、伤人等行为,及时教育纠正、依法查处。督促

养犬户进行犬只年检、办证,对犬只未免疫的,督促养犬人及时登记免疫。充分借力网格员等社会力量,采取车巡与步巡、白天巡与夜间巡相结合的方式,加强对居民小区、商业街道等情况的掌控,编织严密的治安巡控网络,加大对不文明养犬行为的巡查力度,最大限度争取居民和养犬户的支持、理解、配合。

同时,该所还以深化贯彻实施新动物防疫法为契机,认真梳理涉犬类警情,积极推动集镇街道、村居社区、城管等部门融合联动,加大对流浪犬的捕获处置,最大限度压降流浪犬伤人风险,努力提升居民的安全感。

周继坤 记者 唐承兵

## 盐南公安

### 阻止网络诈骗保住群众20万元

盐城晚报讯 “真的非常感谢你们,以后我一定认真学习反诈知识!”6月21日下午,盐城市公安局盐南高新区分局反诈民警蔡墨言收到辖区居民李女士送上的一面锦旗。

原来,不久前李女士接到一通电话,对方声称自己是某购物平台客服,因李女士部分网购操作涉嫌违规,需要其按照要求贷款20万元,并汇款到指定“安全账户”,否则将冻结李女士微信及支付宝。起初李女士还有些怀疑,但是对方语气严厉,说出一连串“专业术语”,并完整报出李女士两张银行卡号,成功骗取李女士的信任。于是,李女士便开始按照引导进行操作……

同一时间,盐南公安反电诈中心通过“盐之无诈”小程序预警,发现李女士正遭遇境外诈骗团伙“冒充客服”诈骗。发现该情况后,盐南公安反电诈中心立即电话联系李女士,并安排民警上门劝阻。可当民



李女士向民警赠送锦旗。警方供图

警赶到李女士家中时发现,其已向骗子汇款20万元。

随后,在市公安局反电诈中心的全力支持下,警方紧急冻结相关银行卡。经盐南公安民警与银行沟通,20万元成功返还李女士,帮助她挽回了损失。 沈力 陈楠

## 盐都大冈派出所“摆摊设点”

### 开展“安全生产月”宣传活动

盐城晚报讯 今年6月是第21个全国“安全生产月”,为进一步推进“平安大冈”建设工作,提升群众安全感和满意度,维护辖区治安稳定,6月16日上午,盐都区大冈派出所联合多部门开展了“安全生产月”宣传活动。

活动现场,派出所民警通过摆放宣传展板、悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向广大群众集中宣传了相关法律法规、事故预防、交通安全、防汛减灾等常识。不少群众前来咨询关于家庭防火、应急逃生、雨季应急避险等安全知识。民警热情地为其答疑解惑,为活动现场营造了浓厚、和谐的宣传氛围。

在开展“安全生产月”宣传的同

时,大冈派出所还组织民警深入辖区加油站、烟花爆竹零售点等场所进行了安全检查,主要查看了加油站灭火器材的有效期限,培训记录和安全检查记录是否齐全,检查烟花爆竹零售点是否悬挂警示标志和责任人关于烟花爆竹安全的培训情况,是否存在安全隐患等,并现场宣传了安全科普常识、应急处置、自救互救方法等知识。

此次活动,共发放各类法律宣传资料430余份,提供咨询40余人次,受教育群众600余人。近期,大冈派出所将持续深入开展安全知识的普及和宣传,并将安全生产宣传作为常态化工作,持续开展宣传教育活动,为安全生产打下良好的基础。 胡婷

## 阜宁东风路警务站

### 救助国家二级保护动物红隼

盐城晚报讯 6月15日晚,阜宁县公安局东风路警务站接到群众报警称,家里卫生间飞进一只鸟,此鸟步履蹒跚,不能展翅飞翔,疑似受伤。

值班民警迅速出警,在卫生间里发现了躲在角落的鸟,小家伙圆溜溜的大眼睛正左右来回打量,煞是可爱。民警检查后发现,小家伙翅膀受伤无法飞行捕食。随后,民警将它带回警务站里,还拿来肉、蚯蚓等食物喂它。

为了确定这只鸟的种类,民警联系了南京森林警察学院物证鉴定室工作人员。经鉴定,此鸟为国家二级保护动物红隼,别名茶隼,属于隼科,小型猛禽。第二天一早,民警



被救助的红隼。警方供图

带着红隼前往阜宁县自然资源管理局。将其交给县自然资源管理局工作人员喂养、保护,待其能自主觅食时,再进行放飞。 严万和 王颖